

DOI:10.18572/2072-4438-2018-4-20-22

Факторы, влияющие на эволюцию уголовно-исполнительной политики России

*Пертли Лариса Федоровна,
заместитель начальника
Научно-исследовательского института ФСИН России,
кандидат юридических наук, доцент, полковник внутренней службы*

*e-mail: larisa.pertli@mail.ru
ORCID.ORG/0000-0002-2300-988X*

Непосредственное влияние на развитие пенитенциарной политики России оказывают политические и экономические факторы, зарубежный и международный пенитенциарный опыт, развитие уголовно-исполнительного права и смежных отраслей науки, позволяющие выдвигать гуманные цели, оформлять в нормы права и практически совершенствовать порядок отбывания наказаний и условия содержания осужденных в местах лишения свободы.

***Ключевые слова:** уголовно-исполнительная политика, факторы, условия содержания, гуманизация, международные рекомендации, зарубежный опыт.*

Factors Influencing the Evolution of the Criminal Enforcement Policy of Russia

*Pertli Larisa F.
Deputy Head of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia
Candidate of Legal Sciences
Assistant Professor
Colonel of Internal Service*

Political and economic factors, foreign and international penitentiary experience, the development of criminal-executive law and related branches of science, which make it possible to put forward humane goals, formalize the norms of law and practically improve the procedure for serving sentences and conditions for keeping inmates in prisons, directly influence the development of Russia's penitentiary policy.

***Keywords:** criminal executive policy, factors, conditions of detention, humanization, international recommendations, foreign experience.*